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Exercice N°1 : 

A pH 7.7 et 25 °C, les cinétiques d’hydrolyse de l’O-nitrophényl galactoside par la β-

galactosidase de Escherichia coli ont été étudié en absence ou en présence de l’un des inhibiteur 

suivant : O-nitrphényl –β-D-thiogalactoside (ONPTG), maltose et mélibiose. 

Les mesures de vitesse initiales pour chacune des expériences sont données dans le tableau 

suivant comme la variation de l’absorbance à 410nm par minute 

[S0] M V0 en absence 
d’inhibiteur  

V0 (ONPTG) 3 
10-4 M 

V0 (maltose) 
0.25 M 

V0 (mélbiose) 
0.17 M 

2.5 10-5 0.033 0.018 0.0165 0.027 

5 10-5 0.055 0.033 0.0275 0.041 

1 10-4 0.0825 0.055 0.041 0.055 

2.5 10-4 0.118 0.091 0.059 0.069 

5 10-4 0.138 0.118 0.069 0.075 

1 10-3 0.150 0.138 0.075 0.079 

 

1) Tracer V0 f (S0) pour chacune des expériences. 

2) Comparer les résultats obtenus avec les inhibiteurs avec celui obtenu pour l’expérience 

réalisée en absence d’inhibiteur. 

3) Déterminer la nature d’inhibition pour chacun des inhibiteurs. 

4) Déterminer Vmax et Km pour l’expérience réalisé sans inhibiteur. 

5) Déterminer V’max, K’m et Ki pour chacun des inhibiteurs.  

6) Dans chacun des cas précédents, quelle concentration de substrat utiliseriez-vous pour montrer 

l’effet de l’inhibiteur sur l’activité enzymatique ? 

 



 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 


